



Majosháza Község Önkormányzatának Polgármestere

2339 Majosháza, Kossuth u. 34., Tel: 06/24-511-830, Fax: 06/24-511-831
E-mail: polgarmester@majoshaza.hu

ELŐTERJESZTÉS

*Majosháza Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2016. február 24-ei rendes, nyílt ülésére*

Hiv. szám: 526/2016/M.

Tárgy: Javaslat a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár 2015. évi közművelődési tevékenységéről szóló beszámoló elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

Hudákné Csatlós Zsuzsanna, a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár könyvtárosa elkészítette és megküldte a Képviselő-testület számára a Művelődési Ház és Könyvtár elmúlt évben végzett, közművelődési és könyvtári tevékenységéről szóló szakmai beszámolót. (1. számú melléklet).

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a fentiek és a mellékelt szakmai beszámoló alapján a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Határozati javaslat:

Majosháza Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár 2015. évi közművelődési és könyvtári tevékenységéről szóló, jelen határozat meghozatalát segítő előterjesztés 1. számú melléklete szerinti szakmai beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal
Felelős: Polgármester

A határozati javaslat elfogadása egyszerű többséget igényel.

Az előterjesztést tárgyalta: Humánpolitikai Bizottság
Pénzügyi, Ügyrendi és Fejlesztési Bizottság

Az előterjesztést készítette: dr. Kiss István szervezési és önkormányzati osztályvezető

Majosháza, 2016. február 17.

**Kis Gábor
polgármester**

Az előterjesztés törvényes:

**dr. Szilágyi Ákos
jegyző**

Majosháza Község Önkormányzat
Képviselő-testületének részére
2339 Majosháza, Kossuth u. 34.

Beszámoló a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár
2015-ban végzett közművelődési
tevékenységéről

Készítette: Hudákné Csatlós Zsuzsa
könyvtáros

Beszámoló a Könyvtár 2015. évről és tevékenységéről

Általános bevezető

A 2015-ös év második félévétől állok a Majosháza Község Önkormányzatának alkalmazásában, mint könyvtáros. A könyvtárosi munka mellett programokat szervezek az olvasók számára, de ezen a területen besegítek az önkormányzat munkájába is. A heti munkaidőm 30 óra, melyben felügyelem a könyvtári kölcsönzéseket, kiszolgálom a látogatókat, segítséget nyújtok a kölcsönzésben, nyomtatásban, szkennelésben, felügyelem a számítógépes használatot, megszervezem és lebonyolítom a rendezvényeket.

Könyvtár

A könyvtár a személyi változások miatt az első félév végén zárva tartott. Az újbóli megnyitása július elejével történt meg. A leltár átvétele és a Pest Megyei Könyvtárral történő egyeztetés után újból nyitva állt a látogatók előtt.

A Pest Megyei Könyvtártól 2014-ben kaptunk egy integrált könyvtári rendszert, amit a megnyitástól kezdve (július 9) vezetek.

Ebbe a rendszerbe minden könyvtári tagot újból fel kell vinni, személyigazolvány és lakcímkártya alapján.

A belsőleg teljesen felújított és bútorozott helyiségek kulturált és kiválóan alkalmas helyszíne az olvasni vágyó embereknek. Nagy sikernek tekintem, hogy sikerült a könyvtár számára egy nagyméretű szőnyeget beszerezni, s ezzel, és a különböző kis apró díszítésekkel otthonossá tenni a helyiséget.

Becze János falugondnok segítségével a tájékoztató táblák is kihelyezésre kerültek. Kis Gábor polgármester úr segítségével pedig a bejáratok felett lévő kivilágított dobozok kaptak feliratokat.

Külön lett kialakítva:

- a gyermekkönyvtár-sarok, (ahol kisasztallal, kifestőkkel, könyvajánlóval, babzsákkal - amit nagyon szeretnek a kicsik, várjuk az apróságokat),
- az ifjúsági irodalom,
- a felnőtt szépirodalom,
- kézikönyvek és az
- újdonságok polca.

Az újdonságok részlege vonzza a legtöbb látogatót, ezek a könyvek a legolvasottabbak.

A beiratkozott olvasók igénybe vehetik a könyvtár teljes szolgáltatását. Vonatkozik ez a kölcsönzésre, helyben olvasásra, számítógép használatra, szkennelésre, fénymásolásra. A KSZR-hez való csatlakozással a beiratkozás ingyenessé vált, egyedül a nyomtatásért kell térítési díjat fizetni.

Létrehoztam egy Majosháza Könyvtár nevű facebook oldalt, amelyen tájékoztatom a lakosságot a különböző rendezvényekről, eseményekről. Itt emlékezek meg a könyvtár profiljába vágó évfordulókról, érdekesnek tartott idézeteket teszek közzé, új könyvek ismertetését propagálom. A nagy közösségnek szánt dolgokat, az események meghívóit a Majosháza Jelenkor-ban is megosztom, hogy azokhoz is eljusson akik nem tagok.

A könyvtár számára tizenöt különböző folyóirat jár, ez szintén nagy siker az olvasók körében. Minden beérkező újságról folyóirat nyilvántartó lapot vezetek, az elmaradt lapszámok nyomon követése, esetleges reklamációja végett.

A meglévő hírlapokat a beiratkozott olvasók térítés mentesen kikölcsönözhetik, ugyan olyan feltételek mellett, mint a dokumentumokat. Azok, pedig akik nem tagjai a könyvtárnak helyben használhatják az újságokat.

Az integrált rendszernek köszönhetően minden kölcsönzési tevékenységet rögzít a rendszer, amit naponta egy központi szerverre kell menteni. E tevékenység mellett munkanapló is vezetek, amelyből a következő statisztika olvasható ki.

Beiratkozottak: 73, 14 alatti: 15, 14-65 között:47 65 feletti: 11 (december 31. állapot)

KÖLCSÖNZÉS ÖSSZESEN:	591 [339] (72),	14 alatti: 103 [73] (15)
MEGHOSSZABBÍTÁS ÖSSZESEN:	341 [189] (63),	14 alatti: 51 [33] (11)
KÖLCS. + MEGHOSSZ. ÖSSZESEN:	932 [520] (72),	14 alatti: 154 [106] (15)
VISSZAHOZATAL ÖSSZESEN:	474 [287] (60),	14 alatti: 83 [64] (13)

Összes művelet: : 1406 [602] (72), 14 alatti: 237 [128] (15)

Magyarázat: zárójel nélkül : dokumentumok száma
szögletes zárójel : alkalmak (személyek) száma
kerek zárójel : különböző személyek száma

Havi megosztásban a következő növekvő tendencia látható:

- július:	32 fő kölcsönzött dokumentum:	45 db
- augusztus:	43 fő	73 db
- szeptember:	101 fő	172 db
- október:	141 fő	204 db
- november:	144 fő	207 db
- december:	141 fő	231 db
<hr/>		
- Összesen:	602 fő	932 db

A könyvtárakra vonatkozó szabályok szerint 2016-tól minden könyvtárnak létre kell hoznia különböző dokumentumokat. Az 1-2 személyes könyvtárnak, (mint a majosházi könyvtár is) öt féle dokumentumot kell a helyszínen tartani. Ezek a következők:

-küldetés nyilatkozat

-jövőkép

-panaszkezelési szabályzat

-SWOT analízis

-partnerlista

Ezeket elkészítettem, lefűztem és a könyvtárban tartom.

A Könyvtári Szolgáltató Rendszerhez csatlakozva minden negyedévben rendelhetünk könyveket, az általuk megadott listáról. Ezen kívül a kulturális normatívának van egy része, amit csak könyvvásárlásra lehet felhasználni, ha ez nem kerül elköltésre, vissza kell utalni az államnak. Ezt kihasználva 2015 decemberében sikerült 181.000 forintért könyveket vásárolnunk, ezzel is bővítve állományunkat.

A jelentős előrelépések mellett vannak elmaradások is. Itt említeném meg az épület külső vízelvezetését, a csatorna hiányát, ami nem tesz jót az amúgy is régi vakolat számára. Fontos feladat lenne az állagmegóvást végrehajtani a könyvtár épületén, megoldani a csapadék elvezetését, hogy a lezúduló csapadék ne a falat áztassa.

A régi számítógépek és a velük működő többfunkciós nyomtató rendben üzemel, azonban a gépek mára már elavultak, teljesítményük kevés a böngészőprogramok vagy a szövegszerkesztők kifogástalan használatához. Előbb vagy utóbb ezek lecserélése vagy legalább a programok frissítése szükséges lesz ahhoz, hogy a kor színvonalának megfelelő, minőségi számítógépes szolgáltatást tudjunk nyújtani.

Rendezvények

A könyvtári munka részeként, vagy amellel több programot is szerveztünk a könyvtárba, vagy a művelődési házba. Van egy kistérségi honlapunk, ahová fel lehet tölteni a programjainkat, rendezvényinkről beszámolókat, az ott készült fényképeket, egyéb közérdekű információt, és ezzel egyidejűleg megnézhetjük a többi kisebb könyvtár dolgait. Ezt a honlapot naprakészen vezetem, minden programról cikket írok, feltöltöm az esemény képeivel együtt. Elérhető a következő címen az események címszó alatt.

(<http://kistelepulesek.pmk.hu/prg.php?konyvtar=majoshaza>)

Célunk egy olyan önszerveződő közösség fenntartása, mely továbbra is aktívan bekapcsolódik Majosháza kulturális életébe, együttműködve a helyi önkormányzattal, a civil szervezetekkel és a vállalkozások bevonásával végzi munkáját. Cél a helyi- és regionális szintű kulturális és közművelődési sokszínűség megteremtése. Valamennyi eddigi és leendő rendezvényt nem csak megtartani szeretnénk továbbra is, hanem mind magasabb szakmai színvonalon megvalósítani. Majosháza Község rendezvénytervezetével megfogalmazott elveknek megfelelően, fontos, hogy a későbbi nagyrendezvények programjai minél szélesebb közönségigénynek feleljenek meg. A közönség láthatóan és egyértelműen reagál egy-egy eseményre. Ha sikerül az érdeklődést felkelteni, és kellő reklámmal elérni az embereket, akkor nagyszámban eljönnek a rendezvényre. Különösen érezhető és mérhető a közönség érdeklődése az évenként ismétlődő rendezvényeknél.

2015. júliustól a következő rendezvények kerültek megrendezésre:

- A 2015-ös Majosházi falunapon (augusztus 8) az óvodásoknak tartott játékos műsor az önkormányzat sátrában Vadadi Adrienn írónő.
- Október 5-én Mesevarázs foglalkozás volt óvodásoknak a könyvtárban



- Október 6.-án két történelmi órát tartottunk a könyvtárban az iskolásoknak. A hatodik és hetedik évfolyam teljes létszámmal vett részt. Meghívott előadó Dr. Gligor János volt.



- Több programmal nevezünk az Országos Könyvtári Napok című rendezvény sorozaton. Ilyen volt az a rajzpályázat, amelyen az általános iskolások vettek részt. Az én könyvtáram, az én könyvem címmel rajzokat adtak le, amit a hét folyamán díjaztunk.



- Október 20-án olvasás órán vettek részt a harmadik osztály tanulói. Itt mese olvasás, kis vetélkedő volt szervezve a számukra.
- Október 23-ára emlékeztünk a Művelődési házban. A műsort az iskolások és a Hajnalcsillag hagyományőrző néptánc csoport adta, majd koszorúzással zártuk az ünnepséget.



- Október 30-án a halottak napjának közeledtével fotó kiállítást nyitottunk meg a Művelődési házban, Lóth Éva fotóiból.



- November 23-án író-olvasó találkozó volt a könyvtárban. A vendégünk Schaffer Erzsébet, a Nők Lapja munkatársa. Előadásának címe: „Az ember védtelen, ha szeret.”



- November 25-én Szentendrei Szakmai Nap volt. Sok tanulságot, érdekességet tudtunk meg ezen a napon. (pl. dokumentációk megléte, kulturális normatíva)
- December 2-án Nyugdíjas klub – alakuló ülés.



- December 10-én az első osztályosok ismerkedtek a könyvtárral.



- December 19-én Idősek karácsonya a Művelődési házban. Fellépő előadók: Bőcze Bernadett és Koronáné Szabados Teréz volt.



Szeretném hinni, hogy a programok között mindenki talált saját ízlésének megfelelőt, és reméljük, hogy az elkövetkező időben igény szerint ez még bővülni fog.

Úgy gondolom, hogy 2015-ben sikeres évet zárt közösségi színterünk. Takarékos, átgondoltabb tervezéssel, hatékonyabb munkával sikerült látogatóink elismerését kivívni. Partnereinkkel, a meglévő jó kapcsolatot az elmúlt év során is igyekeztünk megtartani, a rólunk kialakított megbízható, rugalmas, együttműködő szolgáltató képét erősíteni úgy a látogatókkal, s nem utolsósorban a fenntartókkal is.

Ezúton szeretném megköszönni a Polgármester úrnak, az önkormányzat minden dolgozójának, a képviselőknek, Majosháza lakosainak, hogy a beilleszkedésemet és a munkámat segítették, és érezhető jóindulattal fogadtak körükben!

Majosháza, 2016. február 9.

Hudákné Csatlós Zsuzsanna
könyvtáros